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صفحة                                                                     1 حسین خمیس.أ:     إعداد                                     )    (     

 مملكة البحرین

  وزارة التربیة والتعلیم

  مدرسة أحمد العمران الثانویة للبنین

2–6 
  

حسين خميس.أ :إعداد             ٣٦٣ ریض :رمز المقرر    )              ٥( الریاضیات :إسم المقرر  

  

  
  

  :عشوائي مما یلي من حیث كونھ متصل أو منفصلتأمل المفھوم الأساسي السابق ثم صنف كل متغیر ] 1[

 نوعھ المتغیر العشوائي

Xفي مطعم ً    یمثل الوقت اللازم لتقدیم وجبة إلى أحد الزبائن اختیر عشوائیا

Xیمثل عدد الحضور في أحد الاجتماعات الشھریة المدرسیة   

Xعدد الرسائل النصیة القصیرة المرسلة في أحد الأیام من طالب تم ا  ً   ختیاره عشوائیا

Xلأداء اختبار فیزیاء ً   . یمثل الزمن الذي یحتاجھ طالب عشوائیا

X ً    عدد الأقراص التي یمتلكھا طالب اختیر عشوائیا

X ً    وزن طالب اختیر عشوائیا

  

  
  

ً تأمل المفھوم الأساسي السابق ثم ] 2[   :حدد أي مما یلي یمثل توزیعا احتمالیا

  

  

  

  

  

  

  

1  ( 

d c b a X 
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3                                                                                     (  

  

  

  

للأداء البسیط و ) 1(بحیث تتراوح الدرجات من . لذلكطلب من طلاب صف تقویم شرح معلمھم حسب نموذج معد ] 3[
  . و مثلھ بالأعمدةXاستعمل التوزیع التكراري المرفق لتكوین توزیع احتمالي للمتغیر . للأداء الممتاز) 5(

  

  : الحل

  =مجموع التكرارات ) أ

  

==)1(P 

  

  

  

  

                   = P(2) =                   P(3) =                 P(4) =                   P(5)) ب

  

  

  )جـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  :تحقق من كون التوزیع الاحتمالي صحیح) د

  1 ھل مجموع الاحتمالات یساوي -                * 0 و 1 ھل جمیع الاحتمالات  بین -  * 

  

  

 

 

       

       

       

       

       

       

       

 

 Xالدرجة  التكرار

1 1 

8 2 

20 3 

16 4 

5 5 

P(X) جة الدرX 

 1 

 2 

 3 

 4 

 5 

 )1(تكرارات  

 مجموع التكرارت
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  :للتوزیع الاحتمالي) القیمة المتوقعة(أوجد الوسط الحسابي ) ھـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  أوجد التباین و الانحراف المعیاري) و

  

(x – μ)
2
 P(X) (x – μ)

2
 P(X) X 

   1 

   2 

   3 

   4 

   5 

 ∑ •− )()( 2
XPx µ  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

X P(X) P(X)  الدرجةX 

  1 

  2 

  3 

  4 

  5 

  ∑ • )]([ XPX  
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ج، استعمل التوزیع التكراري المجاور الذي یمثل ھذه النتائ.  یوما30رصد تاجر عدد السیارات التي باعھا یومیا خلال ] 4[
  مثل بلأعمدة . Xلتكوین توزیع احتمالي للمتغیر العشوائي 

  

  : الحل

  =مجموع التكرارات ) أ

  

==)0(P 

  

  

  

  

                    = P(1) =                   P(2) =                 P(3)) ب

  

  )جـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  :تحقق من كون التوزیع الاحتمالي صحیح) د

  1 ھل مجموع الاحتمالات یساوي -                * 0 و 1ع الاحتمالات  بین  ھل جمی-  * 

  

  

  :للتوزیع الاحتمالي) القیمة المتوقعة(أوجد الوسط الحسابي ) ھـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

السیارات  التكرار
 Xالمبیعة 

20 0 

7 1 

2 2 

1 3 

P(X) X 

 0 

 1 

 2 

 3 

 )0(تكرارات  

 مجموع التكرارت

X P(X) P(X)  الدرجةX 

  0 

  1 

  2 

  3 

 ∑ • )]([ XPX  
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  :أوجد التباین و الانحراف المعیاري) و

(x – μ)
2
 P(X) (x – μ)

2
 P(X) X 

   0 

   1 

   2 

   3 

 ∑ •− )()( 2
XPx µ  

 

  

  

  

لمن BD100 , BD50 , BD10 جوائز مالیة مقدارھا 3قررت إدارة إحدى المجلات الجدیدة إجراء سحب على ] 5[  

 شخص اشتروا 500 و تم إجراء القرعة على BD1یجیب عن سؤال ثقافي في أحد إصداراتھا الشھریة إذا كان ثمن المجلة 

كون التوزیع الاحتمالي لربح شخص اشترى المجلة في ذلك . ك الشھرالمجلة، و أجابوا بشكل صحیح على السؤال في ذل
  .ثم أوجد التوقع. الشھر

  

  :الحل

  :التوزیع

  

 Xالربح     

 P(X)الاحتمال     

  

  :التوقع

  

  

ً مقداره ] 6[ ً و یخ سر BD3500یحقق میناء دخلا ً BD800 ف ي الی وم إذا ك ان الج و عادی ا إذا ك ان .  إذا ك ان الج و عاص فا
ً في أحد الأیام احتمال    .فأوجد توقع دخل المیناء في ذلك الیوم . %35أن یكون الجو عاصفا

  

 Xالربح   

 P(X)الاحتمال   

  

 ف ي حال ة تعرض ھا لح ادث و انتھ اء BD2500 تأمین ا ل سیارتھ، و یتقاض ى مبل غ BD120یدفع ص احب س یارة مبل غ ] 7[
شركة ) أو خسارة( ، فأوجد توقع ربح P=0.0002ء صلاحیتھا إذا كان احتمال تعرض السیارة لحادث و انتھا. صلاحیتھا

  .التأمین وفق ھذه الاتفاقیة

  

 Xالربح   

 P(X)الاحتمال   
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، بحیث یتم السحب على ] 8[ ً  , BD20 , BD15 قطع من الكیك أسعارھا 4قدم أحد محلات الحلوى الجدیدة عرضا

BD10 , BD5 لكل شخص یشتري بـ BD1بطاقة اشترى أصحابھا بـ 100ا تم السحب على إذ.  من المحل BD1 فما ، 
  BD1توقع الربح الصافي لشخص اشترى بـ 

  

 Xالربح      

 P(X)الاحتمال      

  

  

  

  

  

  

  

  
  

 n , pحدد فیما إذا كان كل تجربة مما یأتي ذات حدین، أو یمكن جعلھا كذلك و إذا كانت تجربة ذات حدین، فاكتب قیم ] 9[

, qمتغیر العشوائي الممكنة و إذا لم تكن كذلك فبین السبب و قیم ال.  

  

ً 6إذا تم ختیار .  من الطلبة یمتلكون آلة حاسبة بیانیة%68تبین دراسة لإحدى المدارس أن ) أ و سؤالھم عما .  طلبة عشوائیا
  . الحاسبة البیانیة یمثل عدد الطلبة الذین یملكون الآلةXو كان المتغیر العشوائي . إذا كانو یمتلكون ھذه الآلة

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  .فھذا یعني أن التجربة ذات حدین) نعم(إذا كانت جمیع الإجابات الأربع )  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =            

4   (μ =                 ,  σ =               

  

  

  

  

  



صفحة                                                                      حسین خمیس.أ:     إعداد                                     )    (     

 

7

 بطاقات 5سحبت منھ .  بیضاء13 – خضراء 13 – سوداء 13 – حمراء 13 بطاقة، و 52صندوق یحتوي على ) ب
  .البطاقات المسحوبة من اللون الأخضر یدل على عدد Xالواحدة تلو الأخرى دون إرجاع و كان المتغیر العشوائي 

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  یلھا لتكون ذات حدین؟ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة لا ھل یمكن تعد)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              

 

  

 بطاقات 5سحبت منھ .  بیضاء13 – خضراء 13 – سوداء 13 – حمراء 13 بطاقة، و 52صندوق یحتوي على ) جـ
  . یدل على عدد البطاقات المسحوبة من اللون الأخضرXیر العشوائي الواحدة تلو الأخرى دون إرجاع و كان المتغ

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  انت الإجابة لا ھل یمكن تعدیلھا لتكون ذات حدین؟ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا ك)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              

  

ً بشكل 20إذا تم اختیار .  لا یحبونھ%24 من طلاب مدرسة یحبون الزي الجدید و أن %61تبین دراسة أن ) د  طالبا

 یدل على عدد الطلبة الذین یحبون الزي Xو كان المتغیر العشوائي . ، و سؤالھم عما إذا كانوا یحبون الزي الجدیدعشوائي
  .الجدید

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة لا ھل یمكن تعدیلھا لتكون ذات حدین؟)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              
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 Xو یدل . دد لكل فقرة منھا أربع إجابات ، واحدة فقط صحیحة فقرة من نوع اختیار من متع20أجیب عن اختیار مكون ) ھـ

  .على عدد الإجابات الصحیحة 

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  جربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة لا ھل یمكن تعدیلھا لتكون ذات حدین؟ھل أن الت)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              

  

ص الذین شاھدوا  یدل على عدد الأشخاXوكان المتغیر .  شخص عما إذا كانوا شاھدوا إحدى المباریات200سألت ) و
  .المباراة 

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  ن ذات حدین؟ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة لا ھل یمكن تعدیلھا لتكو)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              

  

  

 یدل على عدد مرات X مرات ، و المتغیر العشوائي 10 ، ثم ألقي المكعب 6 إلى 1تم ترقیم أوجھ مكعب بالأرقام من ) ز
   .5ظھور الرقم 

1(  

  د للمحاولات؟ ھل ھناك عدد محد-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة لا ھل یمكن تعدیلھا لتكون ذات حدین؟)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              
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  . یدل على عدد مرات ظھور الكتابةX مرة ، و المتغیر 20ألقیت قطعة نقود ) ح

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

  ابتان في كل حالة؟ ھل احتمال النجاح أو الفشل ث-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة لا ھل یمكن تعدیلھا لتكون ذات حدین؟)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              

  

ً عن أعمارھم و15سألت ) ط   . یدل على أعمار ھؤلاء الأشخاصX المتغیر العشوائي  شخصا

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل( ھل ھناك حالتان -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  لا ھل یمكن تعدیلھا لتكون ذات حدین؟ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة )  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              

  

  . یدل على عدد الناجحینX شخص عن نتیجتھم في اختبار قیادة السیارة، و المتغیر 40سألت ) ك

1(  

   ھل ھناك عدد محدد للمحاولات؟-

  لكل طالب یمكن اختیاره؟) نجاح أو فشل(ھل ھناك حالتان  -

   ھل احتمال النجاح أو الفشل ثابتان في كل حالة؟-

   ھي عدد النجاحات؟X ھل -

   

  ھل أن التجربة ذات حدین؟ و إذا كانت الإجابة لا ھل یمكن تعدیلھا لتكون ذات حدین؟)  2

  

3  (n =         ,  p =            ,   q =             

 

4   (μ =                 ,  σ =              
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، و تم سؤالھم عما إذا أدوا 5إذا اختیر .  من الطلبة أجابوا بشكل اعتیادي%35في امتحان نھائي، أكد ] 10[ ً  طلاب عشوائیا

  .سؤال یدل على عدد الطلبة الذین أجابوا بنعم عن الXو كان المتغیر . الاختبار بشكل اعتیادي

  كون التوزیع ذا الحدین) أ

 Xقیم       

      P(X) 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
جـ                   .   احتمال أن یجیب طالب واحد على الأكثر بنعم) ب   احتمال أن یجیب طالب واحد على الأقل بنعم)   

  

  

  

  

  

  

  

  

  أن یجیب جمیعھم بنعم؟)        ھـ.                              احتمال ألا یجیب و لا واحد منھم بنعم) د

  

  

  

  

  

  

  

  التباین و الانحراف المعیاري) ز)                                                    القیمة المتوقعة(الوسط ) و
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  :أوجد ما یلي.  كرات الواحدة تلو الأخرى مع الإرجاع6سحبت .  حمراء 12 كرة منھا 48صندوق بھ ] 11[

  
  ألا تكون أي من الكرات الست حمراءاحتمال ) ب                           .    تكون الكرات الست حمراءاحتمال أن) أ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   كرات حمراء؟5احتمال أن تكون ) د.                                   كرات حمراء3احتمال أن تكون ) جـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   كرات على الأكثر حمراء5احتمال أن كون )                       و كرات على الأقل حمراء 5احتمال أن تكون ) ھـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  التباین و الانحراف المعیاري) ز)                                                   القیمة المتوقعة(الوسط ) و

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



صفحة                                                                     12 حسین خمیس.أ:     إعداد                                     )    (     

  

 10اختیر . ت فراغھم في الأعمال التطوعیة من الأشخاص في إحدى المدن یقضون أوقا%62في دراسة تبین أن ] 12[

 ً   :فأوجد الاحتمالات التالیة . أشخاص عشوائیا

  
  . أشخاص على الأقل یقومون بالعمل التطوعي3) ب                         .    أشخاص فقط یقومون بالعمل التطوعي6) أ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   أشخاص یقومون بالعمل التطوعي؟8أكثر من )            د         . أشخاص على الأكثر یقومون بالعمل التطوعي9) جـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  التباین و الانحراف المعیاري) و)                                                            القیمة المتوقعة(الوسط ) ھـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  


